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Jak kandidát na eurokomisaře Jozef Síkela zajistí, aby evropské peníze určené na rozvoj
nekončily ve špatných rukách, to nejvíce zajímalo europoslance Ondřeje Koláře.

Možného budoucího eurokomisaře se na to ptal během tradičního “grilování” kandidáta na
Výboru pro rozvoj.

„Posilování bezpečnosti Evropské unie je největší úkol nové Komise. Nejde jen o posilování naší
obrany, ale i o bezpečnost ekonomickou, energetickou nebo o řešení migrace. Portfolio Jozefa Síkely
sahá do všech těchto oblastí, souvisí s ním velký rozpočet a považuji ho proto za velmi významné,"
říká europoslanec Ondřej Kolář.

„Od pana Síkely jsem chtěl slyšet, jak zajistí, aby se nestalo, že evropské peníze, které budou z jeho
portfolia odcházet na rozvojovou pomoc, nekončily v rukou zkorumpovaných režimů či přímo
teroristů, kteří pak například z trubek na vodovody montují rakety, kterými střílí na naše spojence.
Nemůžeme si dovolit opakovat chyby z jiných regionů," říká Kolář.

Jozef Síkela dnes na Výboru pro rozvoj odpovídal vybraným europoslancům na jejich otázky, tradiční
“grilování” kandidátů na eurokomisaře předchází jejich schvalování v Evropském parlamentu.

„Výbor DEVE řeší rozvojovou pomoc. Jedním z klíčových úkolů pana Síkely bude skrze poskytování
této pomoci také posilování role Evropské unie v regionech, kde za poslední desetiletí získaly
obrovský vliv Rusko s Čínou. Bude se muset snažit vyjednat spolupráci tam, kde nohu do dveří dávno
vrazil Putin. Je to úkol, kde je nutná politická obratnost i schopnost obchodního vyjednávání. Vůbec
to nebude mít jednoduché," myslí si Kolář.

Úkolem Síkely by mělo být navázat spolupráci v zemích, které mohou přispět posílení evropské
energetické i ekonomické bezpečnosti, ale které samy často řeší vlastní bezpečnostní problémy.

„Ve spoustě zemí, se kterými nyní chceme navázat spolupráci, Evropa o vliv přišla, často kvůli
koloniální minulosti. To, že rozvoj v těchto regionech bude mít na starost Čech, může velmi pomoci,
protože s sebou ty koloniální předsudky nenese. Naopak bude mít příležitost vysvětlovat, že evropský
kolonialismus je minulostí, zatímco ten novodobý, který na mnoha místech světa provozuje Rusko a
Čína, země drancuje, vlády korumpuje nebo rovnou mění za takové, které jim jdou na ruku. Pro
Jozefa Síkelu je to úkol obrovský, ale proveditelný," říká Kolář.

„Dnešek mne jen utvrdil v tom, že Česko může mít vlivného a silného eurokomisaře. Nejen díky
portfoliu, ale i díky samotné osobě Jozefa Síkely. Na mne osobně působil velmi dobře, odpovědi byly
jasné, jeho představy o tom, čeho chce dosáhnout, také. Panu Síkelovi i celé nové Komisi budu přát,
aby se jim dařilo. Nečeká je málo práce," uzavírá Kolář.

Jozef Síkela dnes odpovídal na otázky poslanců ve Výboru Evropského parlamentu pro rozvoj
(DEVE). Ondřej Kolář měl proto příležitost položit kandidátovi na eurokomisaře přímo dotaz, většina
ostatních českých europoslanců tuto možnost nedostala. Slyšení dalších kandidátů pokračují,
formálně nové eurokomisaře potvrdí poslanci Evropského parlamentu na plenární schůzi,
pravděpodobně koncem listopadu.
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